

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Бахаревой Ольги Николаевны на тему «Ишемический инсульт: ковид-ассоциированная форма», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология

Диссертационная работа Бахаревой Ольги Николаевны «Ишемический инсульт: ковид-ассоциированная форма» посвящена актуальной проблеме неврологии – уточнению клинических и патогенетических особенностей течения ковид-ассоциированного ишемического инсульта (ИИ). Важность исследования определяется необходимостью разработки на базе модели ковид-ассоциированного ишемического инсульта, как формы инфаркта мозга с установленным нейротропизмом вируса, превентивных лечебно-диагностических стратегий для их применения в условиях возможного распространения новых инфекционных вызовов.

Диссертация выполнена на высоком научно-методическом уровне. Научная и практическая значимость работы заключается в том, что получены свидетельства патогенетической обособленности ковид-ассоциированного ишемического инсульта, обусловленные замкнутым кругом системных нарушений в основных органах-мишениях, сопровождающиеся острой воспалительной васкулопатией и тромбозом крупных артерий головного мозга в сочетании с лимфоидной периваскулярной и оболочечной инфильтрацией по типу системного васкулита. Кроме того, впервые на основе кластерного анализа разработан способ определения степени тяжести больных ишемическим инсультом с целью унификации выбора пролонгированных терапевтических стратегий инфаркта мозга.

Достоверность научных положений строится на достаточном объеме клинического материала и подкреплена грамотно проведенной статистической обработкой данных. Поставленные в исследованиях цель и задачи полностью решены. Выводы логически вытекают из полученных результатов. Практические рекомендации обоснованы и могут быть применены в реальной клинической практике.

Диссертационное исследование Бахаревой О. Н. имеет большое теоретическое и практическое значение. Содержание автореферата диссертации полно отражено в 31 печатной работе, из них 17 статей опубликованы в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикации результатов диссертационных

исследований, 1 глава в научной монографии. Автором с соавторами получены 2 патента на изобретение и 3 программы ЭВМ.

Автореферат полностью отражает материал диссертационной работы, проиллюстрирован 15 рисунками и 3 таблицами. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Таким образом, диссертационное исследование Бахаревой Ольги Николаевны представляет собой законченный научно-исследовательский труд, выполненный автором самостоятельно на высоком методическом уровне. Анализ автореферата и публикаций показал, что диссертационная работа Бахаревой Ольги Николаевны соответствует критериям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а её автор, Бахарева Ольга Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология

Заведующий кафедрой нервных болезней с медицинской генетикой и нейрохирургией ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор


Спирина Николай Николаевич

Подпись д.м.н., профессора Спирина И.Н. заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор


Мельникова Ирина Михайловна


«26» декабря 2024 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ярославский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации Почтовый адрес: 150000, Ярославская область, г. Ярославль, ул. Революционная, 5. Рабочий телефон +7(485)272-9142 e-mail rector@ysmu.ru